

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Выборы 2007: провал политики в области интеграции иммигрантов? |

Author: Архивы, [Архивы](#), 17.11.2007.

Невозможно не замечать очевидного несоответствия между благообразными речами почти всех политиков (за исключением крайне правых), подчеркивающих положительные стороны политики открытых дверей, и проблемами, связанными с фактической трансформацией Швейцарии в мультиэтническое общество, в котором волей-неволей должны уживаться представители совершенно разных культур.

|

Швейцария - страна массовой иммиграцией: по числу иммигрантов по отношению ко всему населению она даже обгоняет США!

Сегодня границы Швейцарии стали намного прозрачнее, чем 30 или 40 лет назад.

С одной стороны, был подписан ряд соглашений с Евросоюзом о свободном, или почти свободном, перемещении рабочей силы. Это создало условия для притока в Швейцарию высококвалифицированных рабочих и управленицев.

С другой стороны, изменилась политика предоставления политического убежища. Этот канал, обеспечивающий дополнительный приток иностранцев, часто используется менее квалифицированными иммигрантами, особенно в рамках процесса объединения семей.

Если раньше почти все иммигранты более или менее благополучно интегрировались в швейцарское общество через профессиональную деятельность, то на сегодняшний день ситуация изменилась. Некоторые из иностранцев, в силу своей - скажем честно - профнепригодности, испытывают значительные трудности.

Невозможно не замечать очевидного несоответствия между благообразными речами почти всех политиков (за исключением крайне правых), подчеркивающих положительные стороны политики открытых дверей, и проблемами, связанными с фактической трансформацией Швейцарии в мультиэтническое общество, в котором волей-неволей должны уживаться представители совершенно разных культур.

По мнению экспертов, необходимо лучше разъяснить населению политику в области предоставления убежища и воссоединения семей и, наконец, открыто признать, что

массовая иммиграция имеет не только позитивные стороны.

Например, имеются опасения, что массовая иммиграция потянет вниз заработную плату низкооплачиваемых категорий населения. И это в стране, где уровень минимальной заработной платы законодательством вообще не закреплен!

Политикам пора серьезно задуматься о некоторых насущных проблемах, стоящих перед Женевой и Лозанной, население которых более чем на 35% процентов состоит из иностранцев.

Как адаптировать к наплыву иммигрантов планы по развитию городской инфраструктуры? Где селиться иммигрантам - в центре города или в «национальных» пригородах? В данном контексте проблемы парижских пригородов не могут не вызывать беспокойство.

Как обеспечить для всех детей, т.е. для детей местных жителей + англофонов + беженцев, возможность получать нормальное образование в общих школах?

Не случайно новые реалии, связанные с массовой иммиграцией, стали одной из главных тем предвыборной компании нынешнего года.

Что должна сделать Швейцария для улучшения интеграции иностранцев?

Напомним позиции основных политических партий

Социалисты (PS)

Проведение активной федеральной политики по интеграции иностранцев с первых дней их приезда в Швейцарию. Иммигранты должны брать на себя обязательство интегрироваться в швейцарское общество.

«Зеленые» (Les Verts)

Создание условий для того, чтобы иммигранты могли как можно быстрее овладеть одним из национальных языков и найти достойную работу. Право голоса для иммигрантов. Поддержка ассоциаций иммигрантов.

Радикальные демократы (PRD)

Выработка стратегии по интеграции иностранцев в швейцарское общество, начиная непосредственно с их приезда в Швейцарию. Это стратегия должна быть закреплена федеральным законом, одновременно «требующим и поощряющим» интеграцию. Преподавание национальных языков.

Христианские демократы (PDC)

Интеграция через изучение национальных языков. Коммуны должны уделять особое внимание поддержке семей иммигрантов.

Швейцарская Народная партия (UDC)

Быстрейшее применение на деле положений, предусмотренных новым законом об

иностранцах и модифицированным законом о предоставлении убежища (приняты референдумом 24.09.2006.). Необходимо не просто создавать условия для интеграции иммигрантов, но и требовать от иностранцев, чтобы они пользовались предоставленной им инфраструктурой, помогающей интегрироваться в швейцарское общество.

[выборы в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/vybory-2007-proval-politiki-v-oblasti-integracii-immigrantov>